Pergunta a Dom Gil
Dom Gil, lhe pergunto qual a sua função como Bispo Referencial do Terço dos Homens Movimento Mariano, uma vez que, ao lhe procurarmos para nos apoiar na formação da Coordenação Nacional e do Estatuto e o senhor negou veementemente, e, além do mais, nunca tive conhecimento de qualquer artigo publicado pelo senhor sobre o THMM a não ser um no Diário Católico onde diz uma série de fatos sem comprovação alguma.
Diante da sua maneira de nos tratar bloqueando nosso WhatsApp e respondendo rispidamente a um dos nossos membros lhe pergunto se o THMM é seu dos homens que o fazem? 

Temos conhecimento, como o você também, que todos os movimentos existentes dentro da Igreja possuem coordenações e, o nosso fica sem nenhuma. Basta ver que o Terço das Mulheres, que é uma “criança” em relação ao nosso, já tem uma coordenação a nível nacional.

Nunca na história a Igreja, por meio de Padres e Bispos, conseguiu levar tantos homens a participarem da mesma, e o nosso Movimento o fez, fez e continua fazendo, e, não tivemos o apoio que deveríamos ter, pois nunca houve uma manifestação oficial da CNBB, ou seja, deveria ter criado, não um Bispo Referencial para ser dono do THMM, mais um órgão dirigido ao nosso Movimento como existentes em todos os outros movimentos e pastorais.
Lutarmos para a formação de uma Coordenação Nacional do Terço dos Homens Movimento Mariano, já que somos, sem dúvida alguma, um dos maiores movimentos Mariano existentes junto a Igreja católica, não sendo maior ainda, devido a falta de participação dos Bispos e Padres, pois, caso, nas missas e solenidades fizessem convite aos homens para participarem, certamente que o número, sem dúvida dobraria. Com raríssimas exceções, tivemos notícias de algum Bispo que procura incentivar o movimento, participando de encontros.  
Solicitando junto ao você a aprovação da mesma, o que nos foi negada, e assim sendo, caso tenhamos aprovação dos grupos, formaremos a mesma para melhorar ainda mais o nosso Movimento por ser ele nosso e não seu.
A Carta Apostólica em forma de “Motu Próprio” do Papa Francisco diz que a Igreja é uma “Mãe Zelosa” que sempre se preocupou com os leigos, fato que não acontece com relação ao THMM, uma vez que, sem uma Coordenação Nacional e um Estatuto, ficamos a deriva, ou seja, sem uma ancora para nos apoiar.
Desculpe lhe dizer Dom Gil, mais em relação ao THMM o você não conhece um centésimo dos problemas que já foram enfrentados, exatamente por falta de uma coordenação, pois o você entrou no mesmo mais ou menos em 2013, enquanto eu batalho pelo mesmo desde 2003 ou seja, bem mais que o senhor.
Ser Bispo Referencial para somente participar de alguns encontros e fazer uma reflexão, ao meu ver é nada, diante dos problemas existentes no nosso imenso Brasil e na diversidade de pensamentos que existem, inclusive entre Padres e Bispos, haja vista que um Bispo Auxiliar (não vou citar nome nem lugar) nomeou uma coordenação a critério dele, e, para maior absurdo, orientou que o Terço era para ser aberto as mulheres, ou seja, tirar a característica do mesmo.
Agora lhe pergunto com que força podemos nos apresentar como representantes legais do THMM se não temos um reconhecimento oficial?
Interessante é que o documento Motu Próprio citado acima instituiu o “Discatério para os Leigos” que será disciplinado por Estatutos Especiais. Haveria necessidade do mesmo, ou poderia ficar a critério de cada Diocese?
Procurei lhe enviar um documento elaborado pelos Padres da Mãe Rainha (Movimento que lhe fez uma boa lavagem cerebral) onde fizeram a programação para o próximo ano e perguntar como poderíamos formar um sem termos quem nos dê sustentação, mas ao procurar o seu WhatsApp vi que fui bloqueado e, lhe pergunto se, como representante de Jesus Cristo como se diz, se Ele agiria assim, pois em todos os Evangelhos ele nunca se negou a atender a quem o procurou. Se dizer representante é fácil, difícil é ser realmente representante de Jesus Cristo.
Minha vida é dedicada totalmente ao THMM o que nunca deixarei de fazer, pois tenho absoluta certeza que tanto Nossa Senhora como seu Filho estão ao meu lado como sempre estiveram, uma vez que foi por meio deles e iluminado pelo Espírito Santo que que fiz com que o THMM seja o que é hoje, pois criei uma camisa (logomarca), dei a ideia de se rezar um dos mistérios a cada semana para dar conhecimento completo do Rosário, de uma das semanas se rezar com a família, um estatuto, a criação do site, cruz de identificação, etc. 
Dom Gil, o THMM cresceu e cresce, independente do apoio de Padres e Bispos, pois com dito acima, tem o apoio de quem a ele é dirigido, basta vez que nosso site é visitado em 143 países. Pergunto qual o Padre ou Bispo que procurou saber sobre a origem e como o mesmo se difundiu a tal ponto ou deu qualquer sugestão...
Quero lhe lembrar que o THMM é um movimento dos leigos que por ser dirigido a Nossa Senhora e a Jesus Cristo, o mesmo se liga a Igreja, mas que temos muitos grupos que rezam em casas, em quadras comunitárias, etc. por falta de apoio dos Padres e alguns Bispos, ou seja, somos independentes, basta ver que o crescimento do mesmo não se deu devido a Padres ou Bispos, mas sim, pela dedicação dos que fazem o movimento.
Sei que em nada vai lhe agradar o que escrevo, mas lhe informo que nada me impedirá de trabalhar pelo THMM e dar continuidade ao site que o levou ao Brasil e ao mundo e, com muita fé em Deus e Nossa Senhora, continuarei mantendo e trabalhando pelo mesmo e, que já cometi vários pecados, mas nunca o de omissão..
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